

# 政府对承诺减少砍伐森林的立场摇摆不定

## 佐科宣布复种60万公顷红树林 实际森林损失更大



2021年11月25日，从南加里曼丹的Hinas Kanan村可以看到，一片低地森林绵延在Meratus山的顶峰之前。当地林业部门表示，在过去三年中，采矿和种植业，造成了30,000公顷的森林面积。

(本报讯) 到2021年，我国林业部门的作用对政府来说变得越来越重要，因为作为印尼减缓气候变化承诺的一部分，政府将继续努力减少森林砍伐。

我国的森林地区是佐科总统11月在苏格兰格拉斯哥举行的联合国气候变化会议(COP26)上讲话的核心内容。佐科维在讲话中强调了印尼在2020年将森林火灾发生率与2019年相比降低了22%的成就，这有助于印尼实现近年来最低的森林砍伐率。

总统还强调了政府雄心勃勃的计划，即到2024年恢复600,000公顷受损的红树林，作为其减轻气候变化有害影响的努力的一部分，特别是在这个世界上最大的群岛国家的海岸线上。然而，政府吹捧的减少森林砍伐的成就和减少温室气体(GHG)排放的计划受到了环保活动家的审查，他们质疑用于计算森林砍伐率的方法，并认为政府可以制定更多雄心勃勃的排放目标。此外，印尼的林业部门是与挪威关于通过减少森林砍伐和土地退化来减少碳排放的双边协议破裂的边缘。印尼于9月取消了该协议，理由是挪威未能支付5600万美元作为其在减排和恢

复森林(REDD+)计划下承诺的10亿美元赠款的一部分。该协议的条件是印尼将限制其因森林砍伐和土地退化而产生的排放量。

挪威在一份声明中回应称，在雅加达终止REDD+交易之前，一直在讨论将赠款转移到印尼。声明还表示，讨论“具有建设性，并且在我们两国监管限制设定的框架内进展顺利”。

森林是气候承诺的核心，今年7月环境和林业部宣布，我国的目标是到2030年将林业部门转变为碳汇，其中吸收的碳多于排放的碳。

该部门一直是我国最大的碳排放国，因为森林砍伐、土地清理和森林火灾导致树木流失，释放了它们储存的碳。根据该部的数据，截至2019年，林业部门“贡献”了国内温室气体排放总量的一半，二氧化碳当量(Gg CO<sub>2</sub>e)超过900,000吉克。简而言之，政府的林业碳汇计划意味着防止692公吨二氧化碳当量(mt CO<sub>2</sub>e)排放到大气中，占印尼无条件减排目标的24%。政府还在印尼最新的国家自主贡献(NDC)中概述了29%的无条件减排目标，该目标在COP26大会之前提交给联合国气候变化框架公约(UNFCCC)秘书处。更新后的国家自主贡献还包括国际援助下的41%减排目标，或有条件的减排目标。

2030年以后，政府设计了低碳和气候复原力长期战略(LTS-LCCR)，其中概述了印尼探索到2060年或更早实现净零排放的机会和进展的情景。LTS-LCCR也在COP26之前提交给UNFCCC秘书处。

环境部气候变化管理总干事Laksmi Dhewanthi坚称，印尼的气候目标不

是“仪式性的”，实现这些目标需要所有利益相关者的共同努力。

茂物印尼农业大学(IPB)的气候变化经济学家Perdinan表示，虽然政府在发布缓解气候变化的指导方针和法规方面一直积极响应，但需要一个更强大的法律框架，以履行其做出的承诺。“也许我们需要考虑是否需要更详细的法规来规定处理气候变化的机构和能力，从行动计划到融资，再到监测，”他说。

### 最低的森林砍伐率？

政府声称印尼在2019年至2020年间的森林砍伐率达到最低，并援引环境部的数据显示，在此期间，森林砍伐面积为115,460公顷，与往年的记录相比有所减少。该部林业和环境规划司司长Ruandha Agung Sugardiman将较低的数字归因于政府暂停原始森林和泥炭地的土地转换、改善火灾管理和严格执行相关法规。然而，激进分子指出，政府经常无视森林砍伐和树木覆盖损失的外部数据。

绿色和平东南亚印尼森林运动负责人Kiki Taufik呼吁政府在评估森林砍伐率时也考虑其他机构编制的的数据。“政府应该参与对这些数据的讨论，因为使用相同的卫星图像和不同的计算方法可以得出不同的数字，”Kiki在12月10日的一次讨论中说。

### 印尼的在联合国气候大会的声明

在11月的COP26期间，印尼环境部长在推特上发布了一份关于到2030年结束森林砍伐的全球宣言的声明，该声明于11月1日由包括印尼在内的130多个国家签署，成为头条新闻。

在她的Twitter帖子中，环境部长西蒂(Siti

Nurbaya)称宣言中定义的目标“不适当和不公平”，似乎在背弃印尼的气候立场。她表示，政府的目标是在环境保护和经济发展之间取得平衡，并强调佐科总统“非常清楚”该国的发展议程应与其森林砍伐和减排政策保持一致。西蒂的声明引起了激进分子的批评，他们质

疑政府对刚刚批准的具有里程碑意义的协议的真正承诺。另外，林业规划总干事Ruandha坚持认为，印尼通过实施“可持续森林管理”概念来致力于格拉斯哥森林宣言，其中包括尽量减少泥炭地和森林火灾以及森林砍伐。(莉丽)

## 印尼岸外搁浅难民船靠岸 逾百罗兴亚人获救



这批罗兴亚难民上岸后被喷洒消毒液，随后登上印尼当局安排的巴士。他们将隔离10天至14天并接受冠病检测和健康检查，之后会被送到棉兰和泗水的收容所。(法新社)

(亚齐省综合电)一艘在苏门答腊岛北端岸外搁浅的罗兴亚难民船终于得以靠岸，船上约100个以妇孺居多的难民安全获救。

印度尼西亚当局原本拒绝让难民船靠岸，还准备将它推入马来西亚海域，但这引来印尼民间及国际社会的批评，印尼随后改变主意，允许难民上岸。难民船在印尼海军舰的拖曳牵引下，周五凌晨抵达亚齐省北部海岸。印尼海军说，海上浪大加上下着大雨，拖慢了行动速度。这批难民在海上漂泊了28天，缺粮缺

水，疲惫不堪，他们上岸后被喷洒消毒液，随后登上巴士离开。当地一位渔民说，有难民告诉他，船上一个17岁男生在航行途中死去。

联合国难民事务高级专员公署人员哈凡提对记者说，这105个难民包括50名妇女和47个小孩，他们将被隔离10天至14天，并接受冠病检测和健康检查。当地市长苏埃迪透露，难民稍后将送到棉兰和泗水的收容所。

印尼海军周一在亚齐省岸外70海里处发现这艘搁浅的难民船。亚齐省官员周二表示，将为船上难民提供粮食、饮用水及药物，并修复船只，但不会收留难民。

国际特赦组织和联合国难民事务高级专员公署立刻发出呼吁，要求印尼让难民船靠岸，亚齐省美伦镇一群渔民还发起抗议活动，要当局允许难民上岸。

印尼当局周三开会后改变初衷，表示基于人道精神，决定把难民船拉上岸。(完)

联合早报